

# 大中型钢铁企业5月扭亏为盈

在连续7个月全行业亏损后,中国钢铁业5月首次实现行业盈利。中国钢铁工业协会副秘书长迟京东26日在向记者透露,中钢协72家大中型钢铁企业实现盈利12.62亿元,但仍有20多家企业亏损。不过,业界基本认可目前行业拐点已初步显现。

据统计,大中型钢企4月净亏损高达18.7亿元,亏损额度扩大,而1—4月总体亏损近52亿元,加上5月的盈利,前五月大中型企业亏损仍达39.4亿元。5月末,国内钢材综合价格指数为98.14点,比上月末指数上升2.7%,近三个月以来首次出现环比回升,大多数钢材品种价格呈回升走势。

迟京东表示,钢铁企业扭亏为盈主要得益于钢材价格企稳,市场需求保持增长。由于国家拉动经济增长政策措施陆续

到位,投资、进出口和消费均有所增长,钢铁需求有所上升;社会库存继续下降;主要原材料价格均呈上升走势,对钢材价格有所支撑。

中信证券分析师周希增告诉记者,从其了解的上市公司情况看,钢企5月盈亏基本持平,而6月份盈利仍将增加。目前钢铁业在从底部攀升,最差的时期已经过去,出现不少向好的苗头,业界大部分人士均认为这种拐点初步显现。“上半年,国内在‘铁公机’的拉动下保持高产量,而市场仍然恢复到接近前期高点,说明行业已经离开底部。”

对于后市,迟京东比较谨慎,他表示,长线材产能增加迅速将加剧市场供需矛盾,给价格的持续上涨带来较大压力。中厚板市场由于供需失衡的问题并没有得到妥善解决,

出口量减少,导致国内中厚板资源供给压力增大,后期市场形势依然不容乐观。5月中国粗钢产量为4646万吨,同比增长0.6%。当月粗钢日均产量为149.9万吨,创年内新高,仅次于去年6月的156.5万吨。

周希增对后市更为乐观,他认为,如果下半年房地产新

开工项目增加,机械装备制造回升,将有力拉动钢材需求,钢市出现暴跌的几率很低,三季度国内板材可能迎来上涨机会,而国外市场已到底部,一旦回升,国内钢企也将分享一部分市场。国都证券分析师王招华也表示,行业底部在4月份已经出现,未来呈震荡向上走势。

快报记者 徐虞利

## ■链接

## 国内钢价连涨九周

国内钢铁咨询机构MY STEEL统计报告称,上周,国内钢材市场连续第九周上涨,其中建筑钢材价格总体大幅度上涨,其中天津、济南地区涨幅达到200元/吨,另外国内还有15个城市涨幅超过100元/吨;中厚板大幅度上涨,除重庆市场外,全国各大城市平均上涨70—100元/吨;热卷板大幅度

上涨,冷轧在华北、东北地区平均上涨幅度达到200元/吨;大中型材有小幅度上涨。

据调查,6月上中旬全国钢厂均加大马力生产,日均生产水平保持5月份最高水平。上周四,国内主要市场20mm螺纹钢平均价位在3820元/吨,上涨116元/吨。

快报记者 徐虞利

## “全球央行”开始运作

据美国媒体报道,美国监管部门日前又关闭了5家小型银行,使今年以来获得美国政府相关资信担保的银行倒闭数量上升至45家,明显超过去年全年的25家。而在前年,此类银行倒闭数量仅有3家。

受金融和经济危机影响,美国倒闭银行数量大增,导致联邦储蓄保险公司的储蓄保险基金数额已经降到近25年来的最低水平。联邦储蓄保险公司是上世纪大萧条时期由美国政府创办的,其职能是为商业银行储蓄客户提供保险。

新华社

吉担任。三个常设委员会负责人分别为国际清算银行总经理海梅·卡鲁阿纳、英国金融管理局主席阿代尔·特纳和加拿大副财长蒂夫·麦克勒姆。

德拉吉在金融稳定委员会开始运作后对新闻界表示,有必要对全球系统性金融风险进行监管。各国自伦敦金融峰会举行以来在对冲基金、评级机构、激励机制和会计准则等监管方面取得了进展,金融稳定委员会将继续加强对未来进程的监控。

在谈到全球经济金融形势时,德拉吉表示,有不少迹象显示经济出现改善,但经济与金融体系仍然存在脆弱性。关于近期市场关注的未来如何结束财政货币刺激的“退出策略”,德拉吉认为,未来决策者们应协调退出策略,但

“在收紧货币政策之前,应修复银行体系,并确信经济复苏已经可持续”。

金融稳定委员会的前身为金融稳定论坛(FSF),是七个发达国家(G7)为促进金融体系稳定而成立的合作组织。在中国等新兴市场国家对全球经济增长与金融稳定影响日益显著的背景下,2009年4月2日在伦敦举行的20国集团(G20)金融峰会决定,将金融稳定委员会成员扩展至包括中国在内的所有G20成员国,并将其更名为金融委员会。

这是中国2009年3月加入巴塞尔银行监管委员会以来,今年再次获得主要国际金融组织的席位。今年1月,中国还在提出申请15年后,获准加入泛美开发银行。

快报记者 朱周良

## 国际

### 美有政府资信担保银行今年以来倒闭45家

据美国媒体27日报道,美国监管部门日前又关闭了5家小型银行,使今年以来获得美国政府相关资信担保的银行倒闭数量上升至45家,明显超过去年全年的25家。而在前年,此类银行倒闭数量仅有3家。

受金融和经济危机影响,美国倒闭银行数量大增,导致联邦储蓄保险公司的储蓄保险基金数额已经降到近25年来的最低水平。联邦储蓄保险公司是上世纪大萧条时期由美国政府创办的,其职能是为商业银行储蓄客户提供保险。

新华社

## 市场

### 中关村企业IPO总额近1000亿元

北京中关村管委会副主任郭洪日前在京表示,作为中国高成长企业的聚集地,中关村已经成为IPO的热土,园区设立以来企业IPO总额已接近1000亿元人民币。中关村园区现有企业2.2万家,年收入过亿元的企业1000家,年收入5亿元以上的企业261家,年收入10亿元以上的企业151家,德勤发布的中国高科技术高成长五十强企业的40%来自中关村。

## 观点

### 发改委专家:中国经济止跌回暖趋势逐渐明朗化

国家发展改革委宏观经济研究院常务副院长王一鸣27日在上海参加中国宏观经济论坛时表示,在扩张性的经济政策刺激下,经济止跌回暖的趋势逐渐明朗化,但是仍要关注经济复苏中的挑战和风险,实现“保八”的任务依然十分艰巨。

王一鸣说,2009年一季度是这轮周期性下滑的底部,三、四季度会呈现继续回升的态势,二季度则是“由低到高”转折的关键。王一鸣表示,希望中国经济能形成一种内生经济增长机制,靠自身力量维持GDP7%—8%的增速水平。

新华社

北京国际金融论坛2009夏季报告会

## 成思危:部分信贷资金流入股市楼市



6月27日,在北京国际金融论坛2009夏季报告会上,北京国际金融论坛主席成思危在发表主题演讲时表示,今年一季度以来信贷快速增长,其中确有一部分资金流入了股市和楼市,这也是造成目前股市和楼市暂时回暖的原因之一。

成思危特别提到了一季度快速增长的信贷问题,他说,今年全年的信贷计划指标在一季度完成了90%以上,当季从银行信贷转到投资领域的资金大概是2.4万亿元。其中,不可否认确有一部分资金流入了股市和楼市,所以造成了股市和楼市的暂时回暖。

在论坛间隙,成思危在接受记者采访时进一步分析说,本轮房价上涨一开始是由刚性需求推动的,但后市发展则与信贷大规模投放、老百姓储蓄率过高、对资产

保值增值的需求等因素有关,这些因素推动了楼市需求,从而导致了房价上涨。至于目前房市、股市是否已到累积泡沫的程度,成思危表示,“目前还无法判断”。

对于中国经济何时能够复苏,成思危表示恢复到2008年9%的GDP增速就应该说走出了“中国式”的复苏,而到2011年我国不仅能够恢复9%以上的GDP增速,而且这个增速还将可持续的。

成思危指出,“靠政府用财政来刺激消费是不能持久的,信贷如果过于宽松也会产生一些负面效果。靠消费拉动经济目前来看还难以持续。”他判断,四万亿到今年中期会有效果,而四、五月份的数据也证实了该趋势,工业生产四、五月都有增加,投资对经济的拉动作用正逐渐显现。

成思危对拉动消费内需提出了四点建议:首先,要提高工资,让人民群众的收入与经济增长率同步;第二,要加强人民群众的财产性收入,进一步规范股市、楼市,使之健康发展;第三,要加强社会保障体系,减少人们的后顾之忧,使人们敢于消费;第四,要增加消费贷款的占比。

快报记者 唐真龙

## 魏加宁: 警惕新泡沫

国务院发展研究中心宏观经济研究部副部长魏加宁在“北京国际金融论坛2009夏季报告会”上表示,目前的银行贷款模式容易形成新的金融泡沫,“快速增长的大量资金在金融体系里自我循环,容易提高股价,也在推高房地产市场的价格,中国已经出现新的资产价格泡沫苗头。”魏加宁表示。

魏加宁特别强调,他所讲的观点是个人观点,与所在单位无关。他认为,目前大约有一半资金是在金融市场里自我循环,形成金融市场内部的自我循环、自我膨胀,而不能为实体经济服务,这就是金融泡沫。

对于当前的宏观经济形势,魏加宁表示存在四种担心:第一,从近期来看,通货紧缩压力仍然存在;第二,信贷投放太快,迟早会引发通货膨胀;第三,经济增长没有上来,但是物价先上来了;第四,一般商品价格没有上来,资产价格先上来了,也就是说形成新的泡沫。

快报记者 唐真龙

## 明年“巴菲特午餐”拍得168万美元

2010年“与巴菲特共进午餐”慈善拍卖活动于北京时间6月27日上午10时落幕,eBay账号为b×x×b的竞拍者以168.03万美元的出价最终胜出。这一价格成为该项慈善拍卖的历史第二纪录,较上年211万美元的历史最高价大约低20%。

今年的竞拍从北京时间6月22日上午10时(美国西部时间6月21日晚7时)开始,到6月27日上午10时截止,起拍价为2.5万美元。10位竞

快报记者 徐婧婧

## 巴菲特午餐会历年价码

年份	中标人	出价(万美元)
2003	纽约对冲基金公司主管约翰·埃尔霍恩	25.01
2004	新加坡人贾森·朱	25
2005	匿名	35.11
2006	段永平	62.01
2007	加州投资基金公司经理莫尼什·帕伯莱	65
2008	中国私募基金经理赵丹阳	211.02
2009	匿名	168.03

## 7月迎来今年首个解禁高峰

A股全流通进程将过半

A股市场在经历了6月限售股解禁量“洼地”后,将于7月迎来今年首个解禁高峰。

统计数据显示,两市7月将有1870.11亿股限售股解禁上市,比今年前6个月1171.34亿股总解禁量还多出698.77亿股。至7月末,A股市场流通股本达到9650.58亿股,将首次超过限售股,流通股占总股本的比例升至52.67%。以6月25日收盘价计算市值,流通股市值将达到96368.16亿元,限售股市值约为92092.2亿元,也将首次超过限售股。这对实施股权分置改革有着标志性的意义,至此A股全流通进程过半。

具体来看,7月份将有涉及12只个股的1731.42亿股首发原股东限售股解禁流通;有4只个股8.31亿股解禁流通;其中,中国银行7月5日将有1713.25亿股首发原股东限售股解禁上市,占7月解禁总量的91.61%,其解禁市值也将达到8155.09亿元,为7月单个股解禁市值最大。另外,7月还将有102只个股130.38亿股改限售股解禁流通;有4只个股8.31亿股解禁流通。

市场人士认为,虽然7月中国银行将有巨量限售股解禁,不过持有此部分股权的汇金公司,为国有股股东,并曾于去年9月增持过中国银行,该股东套现可能很小。

据《每日经济新闻》

## 39元一件 VANCL网购女装也疯狂

从PPG到VANCL(凡客诚品),男装衬衫的网络购买一直风行。而同样走低价路线的吊带衫,会否让女性消费者也疯狂网购?近日,记者从VANCL的网站上看到,其正推出的名为Bra-t的吊带衫系列,一件39元,99元3件,首日销量就突破1万件。

记者在VANCL官方网站上发现,与网络直销男士衬衫一样,此次推出的吊带衫的定位是:商品质量、低价、主打白领、广告拉动销售。“低价”的市场引爆点在于,标准化的吊带衫产品Bra-t系列暂定39元一件,通过互联网或电话订购,同时提供99元3件的选择,过了两周的促销期会恢

复原价。这也是VANCL比较擅长的招数,其最早推出的男士衬衫就以68元的低价格打开市场。在电子商务服装品牌的初期,很多专业人士曾经公开表示女装跟男士衬衫不同,它很难标准化,因此不适合通过电子商务销售。而VANCL以Bra-t系列强势进军女装,显然是看重年销售数百亿元的女装网购市场,并投入重金靠优质的产品低廉的价格吸引女性网民,以期达到当初进入男装市场时的轰动效应。但是女装要求流行的新款、产品线更新快、款式风格丰富多样,是否能大批量、低价格网上销售,看看看空者不一。

快报记者 史丽君

## 天天出彩

### 福彩15选5(2009172期)

中奖号码:6 12 13 14 15  
奖级 中奖注数 每注奖金  
特别奖 835注 1943元  
一等奖 835注 621元  
二等奖 16751注 10元

### 福彩3D游戏(2009172期)

中奖号码:9 1 9  
奖级 中奖注数 每注奖金  
单选 741注 1000元  
组选3 762注 320元  
组选6 0注 160元

### 福彩双色球(2009074期)

红球号码:5 10 16 19 23 28  
蓝球号码:13

奖级 中奖注数 每注奖金  
一等奖 28注 5157893元

快乐扑克 2009-6-28

当日中奖注数:7777注

当日中奖金额:50653元

### 体彩排列3(09172期)

中奖号码:9 4 0  
奖级 中奖注数 每注奖金  
排列3直选 5021注 1000元  
排列3组选3 0注 320元  
排列3组选6 20518注 160元

### 体彩排列5(09172期)

中奖号码:9 4 0 4 7  
奖级 中奖注数 每注奖金  
排列5直选 18注 100000元

### 体彩22选5(09172期)

中奖号码:9 13 14 20 22  
奖级 中奖注数 每注奖金  
一等奖 22注 30240元

二等奖 2184注 50元

### 传统型体彩(09098期)

中奖号码:0 9 8 1 7 4 3  
奖级 中奖注数 每注奖金  
特等奖 0注 0元  
一等奖 4注 23135元